ORNEK ARA SINAV SORULARI

MATLAB - COMPUTER PROGRAMMING - Midterm Exam 07.04.2016

1. 6gretime soru metni ingilizce yazilmis soru kagitlari dagitilacaktir. Cevaplarken Tiirkce
sozclik kullanabilirsiniz.

2. 6gretime soru metni Tlrkge yazilmis soru kagitlari dagitilacaktir.
Sinavda sozliik ve hesap makinasi kullanma yasaktir.
1) Write MATLAB statement which corresponds to each of the following algebraic

equations. Do not make any further evaluation on the equations, use as it is. (30P)

1) Asagidakiifadelerin C++ karsiligini yaziniz. (NOT: Denklemlerde sadelestirme, yer
degistirme yapmayiniz) (30P)

a-b -2
a) B=a §(a+1] —7h?d b) ce = Lbd5 + 32
) 0 (1 1j b (a+e)
e

Agiklama: Odev 1 gibi ¢éziin ve sinavdan ¢ok &nce bana getirirseniz kontrol ederim.

2) Write MATLAB m-file (script file) that asks the user to enter the variable x and the
coefficients a, b, ¢ of the given equation ax+ bx+c.b=0.
First calculate Q =a+b+c and then obtain the value of y according to giving rules
below. Do not change the order of the rules.

a.b-c.x

Q
2- if Q<0 and b—c#0 thencalculate y=|xQ

3- if a>c or b+c=0 thencalculate y=0Q°
a+b+c

1- if Q<0 and a>0 then calculate y=

4- Otherwise calculate y =

At the end of the program calculate R=2*%y

NOTE: Do not run (execute) program to show output of the program. (30P)

Aciklama: Sadece programi yazacaksiniz. Programi yazin ve sinavdan ¢ok énce bana
getirirseniz kontrol ederim.
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2) Yazacaginiz C++ programi sizden x degiskeninin degerini ve ax + bx + c.b =0 denkleminin

a, b, ¢ katsayi degerlerini girmenizi istesin. Once Q= a+b+c denklemini hesapladiktan

sonra y degerini asagida verilen kural siralamasina gore elde ediniz. Kural siralamasini

degistirmeyiniz.

1- Sayet Q<0 ve a>0

2- Sayet Q<0 ve b—c=0 isehesapla

3- Sayet a>c veya

4- Diger durumlarigin ise hesapla y =

ise hesapla y= ab—cx
Q
y=[xQ
b+c=0 isehesapla y=0’
a+b+c

Programin en sonunda R=2*y degerini hesaplayiniz.

NOT: Programi kosturmayiniz, ¢iktiyl yazmaniz istenmemektedir. (30P)

Aciklama: Yukaridaki 6rnek soru yerine 2 ve 3 nolu 6deve benzer soru da

sorabilirim.

3) Perform following MATLAB operations. (10P)

3) Asagidaki MATLAB operasyonlarini uygulayiniz. (10P)

Aciklama: Ders notlari 2 ve 3 te mevcut vektor matris islemlerden toplam 4 tane sorabilirim.

(Asagida verilenler gibi sorabilirim veya ders notlari 1 ve 2 de mevcut ama burada

veremediklerimi de sorabilirim)

Soru:
>> A=[2;3;-4] >>3:2:10 >> A=[2;3;-4]; >>a=[244;231;3-25];
>> A >> diag(a)
Coziim:
>> A=[2;3;-4] >> 3:2:10 >> A=[2;3;-4]; >>a=[244;231;3-25];
A= >>A' >> diag(a)
ans =
2 ans = ans =
3 3 5 7 9
-4 2 3 4 2
>> 3
>> >> 5
>>
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Soru:
>>a=[357]; >>a=[357]; >> n=2; >> A=[2 5;1 3];
>> b=[-3 0 1]; >> b=[-3 01]; >> m=3; >> B=[10;2 1];
>> dot(a,b) >> c=a.*b >> A=ones(n,m) | >> C=A*B
Cozim:
>>a=[357]; >>a=[357]; >> n=2; >> A=[2 5;1 3];
>> b=[-3 0 1]; >> b=[-3 01]; >> m=3; >> B=[10;2 1];
>> dot(a,b) >> c=a.*b >> A=ones(n,m) | >>C=A*B
ans = c= A= C=
-2 9 0 7 1 1 1 12 5
1 1 1 7 3
>> >>
>> >>

4) Write the output of the program given below. Do not forget to associate memory
locations (RAM ) with all the variables you use. Give all the details for arithmetic
calculations. (30P)

4) Asagidaki programin ciktisini gerekli ara islemleri ve bellek degerlerini gostererek yaziniz.
Bellek degerleri (RAM) belirtiimeden verilen cevap gecerli sayilmayacaktir. (40P)

clc
clear all

n=1; x=-4.1; a=11; b=30; c=11; y=8;

for i=0:3
if n>4 || a~=c
y=atx-y*c; n=n+3;
if y<0

c=-10; a=abs(a);
fprintf ('2*a ~=
elseif c<-5
fprintf ('y=23
end
elseif n<2 || x<=4.1
fprintf ('%d = degil fx=%d vyy= %d\n',3*4,3*n,vy)
n=n+2; x=5-x; b=b-2*y;
end
if n>4 && a==
n=n-1; c=abs(c)-2;
fprintf ('%d c=c+1
else
x=-x+2; c=b/2-10; fprintf ('%f

Sf\n', y+25.3)

Sf\n',y+4)

sd\n', c,c)

b"2\n', x)
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n=n+1; a=7;
end
if n>7, break, end

fprintf('\n / / / / \n'")

end
Cevap Anahtari

n 1 3 4 7 6 9 8
X |[-41] 91 | -7.1
a 11 7 7
b 30 14
C 11 -3 1 -10| 8
y | 8 23.9 24
i 0 1 2

— 112 = degil fx=3 yy= 8

— |-7.100000 b~2

%

=/

—> |1 c=c+l 1

%

>/

—>|2*a~= 1.300000

— |8 c=c+l 8

%

Time: 90 minutes. Good luck. Prof.Dr. Levent GUMUSEL



